
四史通讲 · 自测练习一

1. 以1516年托马斯·莫尔发表《 1 》为起点，社会主义走过五百多年的历程，为人类开创了不同于封建主义和资本主义的崭新道路和美好前景。
正确答案：① 乌托邦
2. 恩格斯有一本名著《社会主义从空想到科学的发展》，马克思称它为“ 1 ”。
正确答案：① 科学社会主义的入门
3. 19世纪的 1 运动，代表了欧洲工人阶级作为一支独立的政治力量登上了历史舞台，标志着无产阶级和资产阶级之间的阶级斗争“在欧洲最先进的国家的历史中上升到了重要地位”。
正确答案：① 欧洲三大工人
4. 1845—1846年，马克思和恩格斯写作《 1 》，该著作第一次比较系统地阐述了历史唯物主义基本原理，揭示了人类社会发展规律，为科学社会主义奠定了第一块基石。
正确答案：① 德意志意识形态
5. 《 1 》的发表标志着科学社会主义正式诞生。
正确答案：① 共产党宣言
6. 空想社会主义经过300多年的发展，虽然空想色彩越来越淡化、科学内涵越来越丰富，但始终未实现质变。（）
A. √B. ×  正确答案：A 
7. 在《论犹太人问题》和《1844年经济学哲学手稿》两篇文章中，马克思区分了政治解放和人类解放，由争取“政治自由”的斗士变成了追求“人类解放”的哲学家。就此，他完成了从政治上的革命民主主义者向共产主义者的转变。（）
A. √B. ×正确答案：B
8. 马克思于1845年春写了《关于费尔巴哈的提纲》，它被恩格斯称为“包含着新世界观的天才萌芽的第一个文献”和“历史唯物主义的起源”。（）
A. √B. ×正确答案：A
9. 伦敦公社革命是世界上第一次工人阶级夺取政权的革命。（）
A. √B. ×正确答案：B
10. 恩格斯写的《反杜林论》，第一次从哲学、政治经济学和科学社会主义三方面把马克思主义作为一个不可分割的、完整的体系呈现在世人的面前，总结并系统阐述了科学社会主义理论体系。（）
A. √B. ×正确答案：A
11. 被称为早期空想社会主义的“三颗明珠”是（）。
A. 《乌托邦》《太阳城》和《基督城》B. 《乌托邦》《太阳城》和《自由法》C. 《乌托邦》《太阳城》和《遗书》D. 《乌托邦》《自由法》和《遗书》
正确答案：A
12. 19世纪初，在法国和英国出现的三位伟大的空想社会主义者是（ ）。
A. 莫尔、圣西门、傅立叶B. 莫尔、圣西门、欧文C. 傅立叶、梅叶、欧文D. 圣西门、傅立叶、欧文
正确答案：D
13. 在《共产党宣言》中，马克思、恩格斯依据资本主义发展的规律和无产阶级与资产阶级斗争的趋势，提出的“两个必然”是（）。
A. 资产阶级的灭亡和无产阶级的胜利是同样不可避免的B. 剥削阶级的灭亡和无产阶级的胜利是同样不可避免的C. 资产阶级意识形态的灭亡和无产阶级意识形态的胜利是同样不可避免的D. 有阶级社会的灭亡和无阶级社会的胜利是同样不可避免的
正确答案：A
14. 以下关于“两个决不会”的唯一正确的表述是（）。
A. 无论哪一个社会形态，在它所能容纳的全部生产力发挥出来以前，是决不会灭亡的；而新的更高的生产关系，在它的物质存在条件在旧社会的胎胞里成熟以前，是决不会出现的B. 无论哪一个社会形态，在它所能容纳的全部生产力发挥出来以前，是决不会灭亡的；而无论哪一个统治阶级，也都决不会自愿退出历史舞台的C. 无论哪一个统治阶级，都决不会自愿退出历史舞台的；而新的更高的生产关系，在它的物质存在条件在旧社会的胎胞里成熟以前，是决不会出现的D. 无论什么阶级，都决不会自愿退出历史舞台的；而无论什么样的生产关系，也决不会自愿退出历史舞台的
正确答案：A
15.下列哪部著作被视为马克思主义最厚重、最丰富的著作，还被誉为“工人阶级的圣经”？（）
A《共产党宣言》B. 《社会主义从空想到科学的发展》C. 《德意志意识形态》D. 《资本论》
正确答案：D
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1. 列宁领导俄国共产党(布)对俄国这样一个经济文化比较落后的国家建设社会主义进行了初步探索，形成了一系列理论和实践成果，创立了 1 把马克思主义发展到一个新的阶段。
正确答案：① 列宁主义
2. 帝国主义具有与自由资本主义不同的鲜明特征，其中 1 是最根本的特征。
正确答案：① 垄断
3. 1900年，列宁创办《 1 》，以在俄国传播马克思主义。
正确答案：① 火星报
4. 1918年1月，在列宁的领导下，苏俄开始建立 1 ，为巩固社会主义政权提供了坚实的力量保障。
正确答案：① 工农红军
5. 1921年3月俄共(布)第十次代表大会召开，标志着苏维埃俄国由战时共产主义政策转向了1。
正确答案：① 新经济政策
6. “萨拉热窝事件”是第一次世界大战爆发的根本原因。（）
A. √B. ×正确答案：B
7. 无产阶级政党必须坚持以马克思主义为指导思想。（）
A. √B. ×正确答案：A
8. 在俄国社会民主工党第一次代表大会上，就成功孕育出了布尔什维克党。（）
A. √B. ×正确答案：B
9. 尽管战时共产主义在国内战争时期成效显著，在和平时期的社会主义建设中也不可直接套用。（）
A. √B. ×正确答案：A
10. 中国革命、建设、改革的成果，都离不开列宁主义的影响和指导。（）
A. √B. ×正确答案：A
11. 列宁在（）中首次提出“一国胜利论”。
A. 《论欧洲联邦口号》B. 《帝国主义是资本主义的最高阶段》C. 《无产阶级革命的军事纲领》D. 《国家与革命》正确答案：A
12. 以下关于布尔什维克党的论述，正确的是（）。
A. 积极参加了俄国1905年和1917年两次资产阶级革命，领导了十月革命B. 参加了俄国1905年资产阶级革命，没有参加1917年资产阶级革命，领导了十月革命C. 没有参加俄国1905年资产阶级革命，参加了1917年资产阶级革命，领导了十月革命D. 没有参加俄国1905年和1917年两次资产阶级革命，领导了十月革命
正确答案：A
13. 伟大的十月革命，发生在公历 （）。
A. 1917年10月B. 1917年11月C. 1918年10月D. 1918年11月
正确答案：B
14. 第一个受到十月革命胜利感召的中国先进分子是（）。
A. 陈独秀B. 李大钊C. 毛泽东D. 周恩来
正确答案：B
15. （）12月30日，由俄罗斯联邦、乌克兰、白俄罗斯和外高加索联邦共同组成的苏维埃社会主义共和国联盟(简称苏联)正式成立，列宁当选为苏联人民委员会主席。
A. 1917年B. 1918年C. 1920年D. 1922年
正确答案：D
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1. 1936年，《关于苏联宪法草案》的颁布，标志着苏联的社会主义制度已经建立。同时，新宪法以法律形式承认了苏联当时实行的高度集中的经济、政治、文化体制，意味着 1 逐步形成。
正确答案：① 苏联模式
2. 第二次世界大战后，在苏联的影响和支持下，各国人民争取民族独立和人民解放成为历史潮流，加速了 1 的瓦解。
正确答案：① 帝国主义殖民体系
2. 1 的胜利，标志着占人类1/4人口的东方大国将迈向社会主义，这是继十月革命之后世界社会主义发展史上具有重大意义的事件。
正确答案：① 中国革命
4. 赫鲁晓夫上台后，1956年召开的苏共二十大，对斯大林进行了 1 。
正确答案：① 全盘否定
5. 苏联解体、东欧剧变是苏联与东欧各国相互影响的过程。从时间顺序上看，东欧“政治地震”在先，苏联解体在后，但在实际上，导致这场剧变的源头在 1 。
正确答案：① 苏联
6. 列宁去世后，在怎样建设社会主义的问题上，联共(布)领导层有着统一认识。（）
A. √B. ×
正确答案：B
7. 即使各国历史文化传统和经济社会发展水平存在差异，照搬苏联模式也不会产生任何问题。（）
A. √B. ×
正确答案：B
8. 20世纪80年代，在苏联和东欧社会主义国家，由于长期的改革并没有获得理想的效果，人民群众纷纷对执政党表现出不满，并已对执政党推行改革不抱期待。（）
A. √B. ×
正确答案：B
9. 苏共在一个相当长的时期内忽视农业和轻工业的发展，无法提高人民生活水平，这背离了社会主义生产的目的。（）
A. √B. ×
正确答案：A
10. 在发达资本主义国家，马克思主义的研究已经不是热点。（）
A. √B. ×
正确答案：B
11. 以下关于苏联模式的评价，不正确的是（）。
A. 巩固了苏联社会主义制度B. 在苏联军民夺取世界反法西斯战争胜利中发挥了重要作用C. 是对马克思和恩格斯文本的直接照搬D. 存在着明显的弊端
正确答案：C
12. 苏联在相当长的时期中，采用（）的发展策略，未能处理好集中力量加快国家工业化与满足人民群众物质文化需要之间的关系。
A. 重视重工业发展，重视农业和轻工业发展B. 重视重工业发展，忽视农业和轻工业发展C. 忽视重工业发展，重视农业和轻工业发展D. 忽视重工业发展，忽视农业和轻工业发展
正确答案：B
13. （）担任苏共中央总书记时期，苏联走上了与美国争夺世界霸权的道路，大力开展军备竞赛，严重影响了经济社会正常发展。
A. 赫鲁晓夫B. 勃列日涅夫C. 安德罗波夫D. 契尔年科
正确答案：B
14. 发生在（）的苏联解体，造成世界社会主义事业的严重曲折。
A. 1989年B. 1990年C. 1991年D. 1992年
正确答案：C
15. 面对世界社会主义低潮和种种蛊惑、疑虑，表现出空前鲜明态度和清醒认识的是（）。
A. 英国共产党B. 中国共产党C. 法国共产党D. 意大利共产党
正确答案：B
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1. 近代中国社会的主要矛盾是 1 和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛盾。
正确答案：① 帝国主义
2. 近代以来， 1 成为全民族最伟大的梦想；争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福，成为中国人民的历史任务。
正确答案：① 实现中华民族伟大复兴
3. 中国共产党一经成立，就旗帜鲜明地把 1 和共产主义规定为自己的奋斗目标，坚持用革命的手段实现这个目标。
正确答案：① 社会主义
4. 1927年8月1日， 1 打响了武装反抗国民党反动派的第一枪。
正确答案：① 南昌起义
5. 1939年10月，毛泽东发表《<共产党人>发刊词》指出， 1 问题、武装斗争问题、党的建设问题是党在中国革命中的三个基本问题，是党在中国革命中战胜敌人的三大法宝。
正确答案：① 统一战线
6. 中国在巴黎和会上的外交失败，是五四运动的直接导火线。（）
A. 正确B. 错误    正确答案：A
7. 大革命失败后，中国共产党人是沿着一条独特的道路，引导中国革命走向复兴并逐步赢得胜利的。这就是农村包围城市、武装夺取政权的道路。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
8. 遵义会议的鲜明特点是坚持真理、修正错误，确立党中央的正确领导，创造性地制定和实施符合中国革命特点的战略策略。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
9. 中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
10. 党的七大把党在长期奋斗中形成的优良作风概括为三大作风，即理论和实践相结合的作风、和人民群众紧密联系在一起的作风、自我批评的作风。这是共产党区别于其他政党的显著标志。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
11. （）是近代中国革命史上具有划时代意义的事件，标志着新民主主义革命的伟大开端。
A. 辛亥革命B. 新文化运动C. 五四运动D. 五卅运动
正确答案：C
12. （）提出了党的最高纲领和最低纲领，并通过了第一个党章。
A. 党的一大B. 党的二大C. 党的三大D. 党的四大
正确答案：B
13. （）是党的历史上是一个生死攸关的转折点，在红军第五次反“围剿”失败和长征初期严重受挫的历史关头召开，事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位，开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位，开始形成以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体。
A. 八七会议B. 古田会议C. 瓦窑堡会议D. 遵义会议
正确答案：D
14. （）是全民族抗战爆发后中国军队主动对日作战取得的第一个重大胜利，打破了日军“不可战胜”的神话。
A. 淞沪战役B. 台儿庄战役C. 平型关大捷D. 忻口战役
正确答案：C
15. 1938年9月至11月，中共扩大的六届六中全会在延安召开，这次会议首次提出（）命题。
A. 马克思主义具体化B. 马克思主义中国化C. 马克思主义时代化D. 马克思主义大众化
正确答案：B
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1. 以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，团结带领全党全国各族人民，经过长期反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命斗争，成功开辟了 1 、武装夺取政权的中国革命道路，取得了新民主主义革命的胜利，建立了人民当家作主的中华人民共和国，实现了民族独立、人民解放。
正确答案：① 农村包围城市
2. 以中国人民政治协商会议第一届全体会议的召开为标志，中国共产党领导的 1 制度被正式确立为新中国的一项基本政治制度。
正确答案：① 多党合作和政治协商
3. 第二次世界大战后，世界逐渐形成以美苏两大强国相互对峙为特征的两极格局，出现了帝国主义与和平民主两大阵营、 1 两种制度相互对抗与竞争的冷战局面。
正确答案：① 资本主义与社会主义
4. 1953年，中国共产党正式提出了过渡时期总路线：“从中华人民共和国成立，到社会主义改造基本完成，这是一个过渡时期。党在这个过渡时期的总路线和总任务，是要在一个相当长的时期内，逐步实现国家的 1 ，并逐步实现国家对农业、对手工业和对资本主义工商业的社会主义改造。”
正确答案：① 社会主义工业化
5. 1954年9月，第一届全国人民代表大会第一次会议在北京举行，通过了《中华人民共和国宪法》， 1 制度在我国正式确立。
正确答案：① 人民代表大会
6. 从1949年10月中华人民共和国成立到1956年基本完成社会主义改造，是中华人民共和国完成新民主主义革命任务并成功过渡到社会主义的时期。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
7. 建立新中国的筹备工作，是通过中国人民政治协商会议第一届全体会议完成的。（ ）
A. 正确B. 错误正确答案：A
8. 上甘岭战役的胜利，使志愿军和朝鲜人民军在整个正面战场完全掌握了主动权。( )
A. 正确B. 错误正确答案：A
9. 1953年12月，周恩来在会见印度代表团时第一次提出，两国应根据互相尊重领土主权、互不侵犯、互不干涉内政、平等互惠、和平共处的原则解决两国之间悬而未决的问题。上述原则后来被概括为和平共处五项原则。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
10. 中共八大正确分析了中国社会的主要矛盾和主要任务，指出党和国家当前的主要任务，就是集中力量，把我国尽快地从落后的农业国变为先进的工业国。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
11. 1949年3月5日至13日，（）在河北西柏坡举行。这是在全国革命胜利前夜召开的一次极其重要的会议。
A. 中共七届二中全会B. 中共七届一中全会
C. 中国人民政治协商会议第一届全体会议D. 中共六届七中全会
正确答案：A
12. 1954年4月，（）是新中国首次以五大国之一的身份参加的重大国际会议。
A. 日内瓦会议B. 万隆会议C. 联合国大会D. 亚非会议
正确答案：A
13. 过渡时期总路线，概括地说，就是“一体两翼”“一化三改”。实现社会主义工业化（“一化”）是总路线的（），实现农业、手工业以及资本主义工商业的社会主义改造（“三改”）是总路线的（）。
A. 目标 手段B. 任务 方法C. 原则 要求D. 主体 两翼
正确答案：D
14. 到（）年年底，对农业、手工业和资本主义工商业的社会主义改造基本完成。
A. 1951B. 1953C. 1956D. 1958
正确答案：C
15. （ ）是以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人借鉴苏联的经验并吸取教训，探索适合中国国情的社会主义建设道路的起步。
A. 《关于正确处理人民内部矛盾的问题》B. 《论人民民主专政》
C. 《论十大关系》D. 《论新阶段》
正确答案：C

四史通讲 · 自测练习六

1. 1 年10月，持续10年之久的“文化大革命”终于结束。
正确答案：① 1976
2. 1978年5月10日，中共中央党校内部刊物《理论动态》发表了 1 的理论文章，明确提出：实践不仅是检验真理的标准，而且是唯一的标准。
正确答案： ① 实践是检验真理的唯一标准
3. 党的十一届三中全会鲜明提出停止使用 “ 1 ”的口号，作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策，实现了党在政治路线上的拨乱反正。
正确答案：① 以阶级斗争为纲
4. 党的 1 把邓小平理论作为指导思想写入党章。
正确答案：① 十五大
5. 1 年是改革开放40周年。
正确答案：① 2018
6. 党的十一届三中全会标志着中国共产党人在新的时代条件下的伟大觉醒，是中华人民共和国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折。（） 
A. 正确B. 错误正确答案：A
7. 1999年香港顺利回归祖国怀抱。（）
A. 正确B. 错误正确答案：B
8. 党的十三大召开前，邓小平强调，这次大会要指明中国社会主义所处的阶段，即社会主义的初级阶段，而且这个阶段必须是坚持社会主义的，一切要从这个实际出发来制订规划。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
9. “两个一百年”的奋斗目标是在中国共产党成立100年时全面建成小康社会，在中华人民共和国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。（）
A. 正确B. 错误正确答案：A
10. 2012年，中国共产党第十九次全国代表大会在北京举行。（）
A. 正确B. 错误正确答案：B
11. （）年12月18日至22日，党的十一届三中全会在北京召开。
A. 1978B. 1979C. 1977D. 1976正确答案：A
12. 1982年9月，邓小平在党的（）开幕词中明确提出：“把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来，走自己的道路，建设有中国特色的社会主义。”
A. 十一大B. 十一届三中全会C. 十二大D. 十一届六中全会
正确答案：C
13. （）年11月10日，在卡塔尔多哈举行的世界贸易组织第四届部长级会议通过了中国加入世界贸易组织的法律文件。
A. 2000B. 2002C. 2001D. 2003正确答案：C
14. （）年3月，第十届全国人民代表大会第二次会议把“三个代表”重要思想载入宪法，实现了国家指导思想的与时俱进。
A. 2001B. 2002C. 2003D. 2004正确答案：D
15. 2012年11月，党的（）将科学发展观写入党章。
A. 十七大B. 十八大C. 十六大D. 十五大
正确答案：B
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2、考生答题完毕后，可点击保存。在提交前可反复修改并保存。考生一旦点击提交后，不能再进行修改。
3、考生请在答题框内录入试题答案，不能复制粘贴，不能以附件形式提交试卷。
4、答题要做到观点正确、逻辑严谨、联系实际、语句通顺、结构严密和论述充分，不少于600字。

同学们三套中任选一套作答，上传！（略）
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